
 

八王子市議会 議会報告会【結果】 
 

１．開催日時：平成 28年 11月 23日（祝・水） 午後 7時～午後 8時 30分 

２．場   所：クリエイトホール 

３．参加者数：合計 110名（内訳：一般参加 79名、スタッフ 31名） 

４．質問記入票集約数 ５件 

５．意見交換会についてのアンケート集約数   43件 

  （１）参加者のお住まい   （２）性別        （３）年代 

   

    質問➊ どこでお知りになりましたか（複数回答可）  質問➋ 開催日時の設定 
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質問❺ 今後の報告会のテーマ 

◎ 現在は、１年に１回の議会報告会なので、その年に議論された最も主要なテーマにしてほしい。 

◎ 市予算（決算）について。常任委員会・特別委員会で所管テーマ。 

◎ テーマを設けて実施するのはいい考えだと思うが、最後に市政全般の質問も受けた方が良いと思う。やりましたね。 

◎ 姉妹都市、友好都市との連携について。 

◎ 政務活動費の内容。口きき記録を作る。 

◎ 意見交換会。テーマは各委員会の所管するすべてとして、市民が決める。 

◎ 人口減少や空家問題。 

◎ 市の財政改善の為に、三菱UFJ コインを購入すること。日銀券B券の発行の要請をすること。 

 

 〔自由記述欄から〕 

■どこで知ったか（その他） 

◎ 組合（東京土建八王子支部） 

■開催日時について 

◎ 休日は良いと思うが、その場は昼間開催が。 

◎ 日中等も含め、複数回の実施が必要。 

◎ 今回、委員会の内容にしぼって報告していたので、例えば、子育てをしている年代(育児をしている女性)などが、議

会や市でどんな方針で施策を展開しているのか知るために、日中(文教経済)に行うなど、様々な形で報告会としても

いいと思いました。市民が自分の知りたい分野で報告会に参加できるような設定。 

◎ せっかく休日に設定したのですから、夜間ではなく昼間にしてほしい。 

◎ 祝日、祭日はさけた方がいい。 

◎ 夜間よりも昼間の方が良い。 

◎ 平日なら 19 時は助かりますが、祝日なので日中でも良いのでは、と思います。とはいえ、祝日に予定がある方は夕

方が良いかもしれません。 

◎ 紅葉の時期の祝日でない方が参加しやすいかもしれません。 

◎ 年数回設定してほしい。 

◎ 休日の開催であれば午後の早い時間の方がよりよい。 

■時間配分 

◎ 説明時間は 20分以内が。 

■報告の内容 

◎ パワーポイントがよかった。 

◎ 100 周年の報告はわかりやすい。 

◎ 報告するテーマ設定・選定理由が不明。 

◎ 議員の方。 

◎ 議会報告会というより、行政の説明会のようだった。議会の議論を中心に報告してほしい。 

◎ 事業の説明としてわかりやすい。 

■その他 

◎ 議会報告会の回数を増やすこと。また、身近なところで開催できるよう要望します。これでは議会のようすを広く市民

に知らせるための報告会にはなりえないと思います。 

◎ 質問を挙手方式にした場合、発言しづらいと感じた。また、挙手方式に変更した理由説明がほしかった。 

 報告以外の質問時間を最初から位置づけておくべきでは。 

 報告会は市民に市政に参画を促す大変素晴らしい取り組みだと改めて思いました。ご準備にあたられた職員、市議



の皆さんおつかれさまでした。 

◎ 参加者少なく残念でした。せっかく良い内容だったので、周知方法や開催日時を工夫し、より多くの方に聴いていた

だけるといいと思った。 

◎ 八王子市制100周年記念事業に何らかの形で、参加はできないのか？ 

◎ 動物愛護センターを保健所から変更してほしい。動物愛護センターの設置をお願いします。 

 質問に限界があるのは問題。 

◎ 100 周年の報告はわかりやすく、とても良かった。全体の様子がわかった。 

 議会報告会の今後のあり方についての要望は検討する必要があると思います。 

 とてもよく考えられた報告会でした。 

◎ スキャンダラスな話題が有名とならないように心がけてください。スキャンダラスな話題以外では、大いに情報発信につと

めてください。 

◎ 学園都市をいかした「学生会議」を開催して、議会として政策提案を秋季に受けていく。 

 市予算（決算）について。常任委員会・特別委員会で所管テーマを春季に行う。 

◎ 市議会議員の後継者づくりへの対策をしっかりしていくべきだと思います。少子高齢化のなかで若い議員が出てこな

ければ市議会の将来はないと思います。 

◎ 議会報告というより事業説明になっていると思う。市民体育館と市民球場と言っていたが、富士森体育館とダイワハ

ウススタジアムが正しい（球場の正式名称は富士森公園野球場）。正確に伝えてほしい。 

◎ 議員どおし活発な御議論を期待します。大変な時代を迎え、想定し得ない事態（社会経済）がありますので、行

政と議会とが連携し、しっかりとお願いしたい。 

◎ 今回で３回目の議会報告会とのことですが、回を重ねるごとに内容が充実、進化している印象を受けました。とりわ

け、映像の効果はとても大きいと重います。 

 説明も素晴らしいと思います。単に市主催の事業の説明にとどまらず、議会がどのように関わったのか、どのような議論

がなされたのかにも触れていたことがとてもわかりやすく、全体的に好印象を与えるものであったと思います。 

◎ 市の事業報告プラスアルファーの感じがする。 

 議会としての主体的な取り組みが感じられなかった。 

 報告会を１日行っただけでは、基本条例のアリバイ作りのみとなってしまう。 

 テーブルごと膝を交えた報告会。 

 これは説明会と思われる。 

◎ 議会による報告会ですので、議会がどのような問題意識を持って質問し、それを受けどのような検討・対応をしたのか

をもっとわかりやすく伝えていただければと思います。 

 大変興味深いお話が伺えました。ありがとうございました。 

◎ 2017 年に発行される三菱 UFJ コインを八王子市は 1億円分購入しておくべきです。１万倍に値上がりすると、１

兆円の価値になり、市予算の執行に資するところ、大となります。 

 

 


